

Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 23 (10.832) Цена в розницу — свободная

ИНФОРМБЮРО

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В СТРАНЕ

• Сто наименований продукции, широко используемой при возведении мостов, школ, колледжей и других объектов, выпускает акционерное общество «Сурхон комбинати» Кумкурганского района. В настоящее время предприятие занимается обеспечением строительства железной дороги Тошгузар — Байсун — Кумкурган трубами почти 50 видов.

• На месторождении Кукдумалок-Газ Мубаракского района благодаря современным технологиям налажена переработка попутных газов, способствующая экономии природных ресурсов и улучшению экологической обстановки в регионе.

• В Джизакской области 750 миллионов сумов из средств, поступивших от прошлогодних всенародных благотворительных хашаров, были переданы в качестве материальной помощи потерявшим кормильца, престарелым гражданам и малообеспеченным семьям.

• Тридцать слушателей из числа студентов и преподавателей Андижанского инженерно-экономического института приступили к обучению по проекту «Поддержка предпринимательства в сфере высшего образования: пилотная модель Средней Азии», осуществляемого в рамках международной программы «Темпус».

• В Бухаре состоялся научно-практический семинар по проблемам развития ННО. Участие во встрече, организованной бухарским филиалом Института по изучению гражданского общества (ИИГО), приняли представители госструктур, пяти политических партий, руководители ННО, фонда «Махалля», ОДМ «Камолот», облсвопрофа.

• В Выставочном зале каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана начал работу современный «Арт-салон». Он организован в целях популяризации и широкой пропаганды народно-прикладного искусства. На открывшейся здесь первой выставке представлены творческие работы молодых гончаров, художников и скульпторов.

• Во всех районах Ферганской области проходит учеба фермеров. Она проводится с учетом все возрастающего количества фермерских хозяйств на базе ширкатных. Если в прошлом году их было создано более четырех тысяч, то в нынешнем появится около пяти тысяч на базе 43 ширкатов.

• В Шахрисабзском районе появилась новая агрофирма «Бобур мева-сабзавот», созданная ООО «Авазалик-консерва» совместно с фермерскими хозяйствами. Она будет заниматься переработкой и поставкой консервов на рынки России.

В МИРЕ

• Полиция и спецслужбы Великобритании продолжают операцию по обезвреживанию групп, готовившей теракты на территории страны. В Бермингеме арестованы 9 подозреваемых. Полиция продолжает обыски в жилых домах, складских помещениях.

• Ложная тревога в Бостоне подняла на ноги местную полицию. По поступившему сообщению, под двумя мостами обнаружены подозрительные предметы с торчащими из них проводами. Позднее подрыв одного из них показал, что это была не бомба. Расследования показали, что пакеты были подброшены в рамках рекламной кампании нового мультсериала.

• На юге Краснодарского края произошла энергетическая авария. Обрывы проводов на двух магистральных ЛЭП оставили без света населенные пункты.

• Президент США Дж. Буш посетил Нью-Йоркскую фондовую биржу и подверг руководство корпорации строгой критике за гигантские зарплаты и премии топ-менеджеров. Так он отреагировал на общественное мнение.

• В Нидерландах перед судом предстал тренер сборной России по футболу Гус Хиддинк. Его обвиняют в уклонении от уплаты налогов несколько лет назад. Хиддинк все обвинения отрицает.

• Приморские экологи впервые объединились с китайскими коллегами, чтобы выяснить точную численность дальневосточного леопарда. Еще несколько лет назад в природе оставалось около 30 этих хищников.

• Во Франции вступил в силу закон, запрещающий курить в общественных местах. Для нарушителей нового закона введена система штрафов. Через 11 месяцев запрет на курение коснется кафе, ресторанов, ночных клубов.

• Над Владивостоком разразилась сильная гроза. В разгар зимы и снежного циклона это редчайшее явление. За 12 часов циклон обрушил на юг Приморья более месячной нормы осадков. В крае объявлено чрезвычайное положение.

• В Испании стандарты красоты пересмотрели на самом высоком уровне. Правительство заключило соглашение с ведущими дизайнерскими фирмами, согласно которому магазины не имеют право выставлять на витрины одежду меньше 44 размера. В последнее время во многих странах пришла к убеждению, что образ слишком худой девушки толкает женщин к жесткому соблюдению диеты в ущерб здоровью.

• Гоночный автомобиль, сделанный по заказу А. Гитлера, может стать самой дорогой машиной из когда-либо проданных на аукционе. В 1939 г. этот автомобиль служил для пропаганды технического превосходства III рейха, он разогнался до 300 км в час. В мире таких машин осталось всего две. Ожидается, что цена на раритет подскочит до 15 млн. долларов.

СТОЛИЦА: день за днем

Наши товары

Главный критерий — качество

БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ В НАШЕЙ СТРАНЕ УДЕЛЯЕТСЯ ПОДДЕРЖКЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА, ФОРМИРОВАНИЮ СРЕДНЕГО КЛАССА СОБСТВЕННИКОВ. С КАЖДЫМ ГОДОМ РАСТЕТ ЧИСЛО ЛЮДЕЙ, ЖЕЛАЮЩИХ ОТКРЫТЬ СВОЕ СОБСТВЕННОЕ ДЕЛО, КОТОРОЕ БЫ НЕ ТОЛЬКО ПРИНОСИЛО ПРИБЫЛЬ, НО И ВЫПУСКАЛО ВОСТРЕБОВАННУЮ, НЕОБХОДИМУЮ НАСЕЛЕНИЮ ПРОДУКЦИЮ.

Одним абзацем

□ В столице прошел практический семинар для слушателей Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан. Темой докладов на нем стало рассмотрение вопросов о роли Национального банка ВЭД РУз во внешнеэкономических связях Узбекистана.

□ В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека состоялось 43-е заседание Республиканского научно-семинара имени академика Я. Гулямова «История узбекского народа и государственности». Заседание на тему «Роль городов Узбекистана в мировой истории» было посвящено 2750-летию Самарканда и 2000-летию Маргилана.

□ Выставка «Конstellация. Постскриптум» открылась ВЧЕРА в галерее изобразительного искусства Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана.

□ В Ташкентском Доме фотографии организована выставка творческих работ узбекских и французских фотографов. Организованная Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с Узбекским агентством связи и информатизации, Академией художеств Узбекистана и посольством Франции в нашей стране, она посвящена авиации.

□ В Ташкентском городском муниципальном биржевом центре проведены 3 электронные торговые сессии. Всего продано 3 объекта недвижимости на сумму 176100 тысяч сумов.

□ ВЧЕРА взял старт II республиканский конкурс среди учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей «Энг иктидорли еш истъёмолчи — 2007» за право называться лучшим в знании законов, касающихся прав потребителей.

□ Издательство «Адолат» выпустило сборник, в который включены Гражданский и Уголовный кодексы Республики Узбекистан, а также другие важные юридические документы.

□ В Государственной консерватории Узбекистана прошел концерт, посвященный национальному празднику Индии — Дню республики. Мероприятие организовано Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана совместно с посольством Индии в нашей стране, Индийским культурным центром и Узбекско-индийским обществом дружбы.

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

Спорт

Рустам — против пяти шахматистов

В СТОЛИЧНОМ РЕСПУБЛИКАНСКОМ ШАХМАТНО-ШАШЕЧНОМ КЛУБЕ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГРОССМЕЙСТЕР РУСТАМ КАСЫМДЖАНОВ ПРОВЕЛ СЕАНС ОДНОВРЕМЕННОЙ ИГРЫ С ПЯТЬЮ ЧЛЕНАМИ СБОРНОЙ КОМАНДЫ УЗБЕКИСТАНА.

Рустам, 18-й чемпион мира по шахматам, в партиях с нанамганским гротсмейстером Саидали Юлдашевым и ташкентцем Антоном Филипповым согласился на ничью.

Самаркандец Шухрат Сафин, ташкентец Сергей Каюмов и мастер спорта из Ферганы Нафиса Муминова не смогли оказать достаточного сопротивления одному из сильнейших шахматистов мира.

Одержав победу над членами сборной команды Узбекистана со счетом 4:1, Рустам Касымджанов тщательно готовится к участию в ряде предстоящих престижных турниров, чтобы достойно защитить честь страны. Одним из основных соревнований является предстоящее состязание против индийца Вишванатана Ананда за мировую корону по быстрым шахматам.

Зохир ТАШХОДЖАЕВ, обозреватель УА.



Столичное предприятие «Дильбар давркизи», возглавляемое директором Дильбар Ходжаевой, насыщает отечественный рынок качественной швейной продукцией. Модные спортивные костюмы, рабочая униформа, одежда для учеников лицеев и колледжей всегда востребованы. Объемы производства постепенно растут.

Это связано как с высоким качеством выпускаемых швейных изделий, так и с грамотным маркетингом.

Вышедшие в последние годы указы и постановления Президента нашей страны, направленные на развитие предпринимательства, надомного труда, позволили Дильбар Ходжаевой обеспечить работой 24

женщины. А в ближайших планах — приобщение к делу еще около 10 надомниц.

Соб. инф.
НА СНИМКАХ: Мавлюда Ахмедова и Дилором Туганова оценивают качество выпускаемой продукции; швея Дилдора Юлдашева.

Фото Н. СЕМЕНОВОЙ.

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ПРИДАВАЯ ВАЖНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ВОПРОСАМ НАИБОЛЕЕ ПОЛНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ БЛАГОУСТРОЕННЫМ ЖИЛЬЕМ, УСКОРЕННОГО РАЗВИТИЯ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ОСОБЕННО В МАЛЫХ ГОРОДАХ И СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ, ШИРОКОГО ВНЕДРЕНИЯ СИСТЕМЫ ЛЬГОТНОГО ДОЛГОСРОЧНОГО ИПОТЕЧНОГО КРЕДИТОВАНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЬЯ, БЫЛО ПРИНЯТО ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И РЫНКА ЖИЛЬЯ». С ЦЕЛЬЮ ОКАЗАНИЯ СОДЕЙСТВИЯ В КРЕДИТОВАНИИ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЗАСТРОЙЩИКОВ ЖИЛЬЯ И ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ, СТРОЯЩИХ ЖИЛЬЕ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ, ДАННЫМ ПОСТАНОВЛЕНИЕМ БЫЛИ СОЗДАНЫ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА БАНК» И ФОНД ПОДДЕРЖКИ ИПОТЕЧНОГО КРЕДИТОВАНИЯ.

Постановление дало мощный толчок для развития законодательной базы в этой отрасли. Были приняты Закон Республики Узбекистан «Об ипотеке», постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 30 декабря 2006 года № 272 «Об утверждении Положения об индивидуальном жилищном строительстве» и от 3 января 2007 года №2 «Об утверждении Положения об ипотечном кредитовании жилищного строительства, реконструкции и приобретения жилья».

Этот злободневный вопрос стал предметом обсуждения «круглого стола», организованного Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономическим ре-

формам совместно с Центральным банком Республики Узбекистан и акционерно-коммерческим ипотечным банком «Ипотека банк» на тему «Пути совершенствования правовых и экономических механизмов развития ипотечных отношений».

Участники «круглого стола» отметили, что в настоящее время во всех регионах страны широким слоем населения оказываются современные банковские услуги 38 филиалов и более 150 мини-банков «Ипотека банка». За прошедший период банком и его территориальными филиалами за счет собственных средств строительства, приобретения и ремонта жилья выдано ипотечных кредитов на сумму 7,1 млрд. сумов, а

также хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность в сфере строительства, — в размере 22,8 млрд. сумов и более 14,2 млрд. сумов предприятий, производящим строительные материалы. Налаживается механизм выдачи льготных ипотечных кредитов за счет средств Фонда поддержки ипотечного кредитования.

В беседе за «круглым столом» обсужден опыт правового регулирования ипотечных отношений и внедрения системы льготного долгосрочного ипотечного кредитования строительства жилья, а также вопросы дальнейшего совершенствования правовых и экономических механизмов ипотечных отношений в связи с принятием вы-

шеназванных законодательных актов.

На «круглом столе» была отмечена важность и необходимость организации мониторинга и внедрения стимулирующих механизмов ипотечного кредитования жилищного строительства в стране, особенно в малых городах и сельской местности, а также адресной социальной защиты молодых семей.

В ходе дискуссии участники «круглого стола» высказали свои предложения и приняли рекомендацию по вопросам развития ипотечного рынка и стимулирования ипотечных взаимоотношений, совершенствования механизмов регистрации ипотеки, формирования нормативно-правовой базы рынка ценных бумаг и других финансовых рынков, связанных с ипотекой.

В заседании «круглого стола» приняли участие сенаторы, представители Центробанка, министерств, ведомств, коммерческих банков, инженерно-строительных компаний и средств массовой информации.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Обсуждены перспективные проекты

НАША СТРАНА 12 ОКТЯБРЯ 1999 ГОДА РАТИФИЦИРОВАЛА КИОТСКИЙ ПРОТОКОЛ РАМОЧНОЙ КОНВЕНЦИИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОБ ИЗМЕНЕНИИ КЛИМАТА, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ МЕХАНИЗМЫ ПО ОГРАНИЧЕНИЮ ВЫБРОСОВ ПАРНИКОВЫХ ГАЗОВ.

Постановлением Президента Республики Узбекистан от 2 декабря 2006 года был образован Национальный орган Узбекистана по Механизму чистого развития в лице Министерства экономики Республики Узбекистан, задачами которого являются отбор, внесение в Межведомственный совет на одобрение и мониторинг инвестиционных проектов, предлагаемых для реализации по Механизму чистого развития, а также взаимодействие с Исполнительным советом Механизма чистого развития при Секретариате Рамочной конвенции ООН об изменении климата.

Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 10 января 2007 года утверждено Положение о порядке подготовки и реализации инвестиционных проектов в рамках Механизма чистого развития Киотского протокола.

В развитие данного направления, а также в целях расширения потенциала реализации проектов по Механизму чистого развития в различных секторах экономики Министерством экономики инициировано проведение семинара при содействии Всемирного банка для министерств, ведомств и предприятий с привлечением высококвалифицированных специалистов Всемирного банка, имеющих практический опыт в реализации проектов по Механизму чистого развития.

В ходе трехдневного семинара его участники были ознакомлены с огромным потенциалом реализации проектов по Механизму чистого развития в Узбекистане, в том числе их реализации в рамках Карбонового фонда Всемирного банка. По каждой перспективной отрасли были рассмотрены конкретные проектные идеи и возможность их реализации по Механизму чистого

развития в Узбекистане.

В рамках семинара были обсуждены перспективные проекты, способствующие улучшению экологической обстановки, утилизации промышленных и бытовых отходов, созданию альтернативных источников энергии при реализации проектов по Механизму чистого развития.

Проведенный семинар был нацелен на выявление и отбор проектов по Механизму чистого развития в нефтегазовой и химической отраслях, добывающей промышленности, сельском хозяйстве, коммунальной отрасли и промышленности строительных материалов, а также на выработку практических рекомендаций по дальнейшей разработке проектной документации для реализации проектов в соответствии с утвержденной методологией ООН.

УА

В "круглом столе", организованном Комитетом нижней палаты парламента по вопросам промышленности, строительства и торговли, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководители соответствующих министерств и ведомств, Государственно-акционерной компании "Узавтоул".

В ходе беседы отмечалось, что в Постановлении Президента Ислама Каримова "О мерах по развитию автомобильных дорог общего пользования на 2007-2010 годы" от 20 декабря 2006 года определена стратегия развития дорожно-транспортной системы. Этот процесс способствует стабильному и последовательному развитию экономики, укреплению оборонной мощи и экономической безопасности страны, повышению жизненного уровня населения.

Участники "круглого стола" говорили о проблемах развития, реконструкции и содержания автомобильных дорог общего

пользования и содержание автомобильных дорог общего пользования.

Было обращено внимание на зарубежный опыт в области дорожной политики, формирования и использования частных и платных автомобильных дорог. Отмечалось, что частные и платные дороги являются во всех государствах важным фактором снижения нагрузки на дорожные фонды, а сами эти фонды ориентированы на строительство, реконструкцию, ремонт и содержание дорог и дорожных объектов общего пользования.

На заседании "круглого стола" был обсужден широкий круг вопросов, относящихся к проекту закона Республики Узбекистан "Об автомобильных дорогах", принятому Законодательной палатой в первом чтении и в настоящее время подготавливаемому ко второму чтению.

Т. БАТЫРБЕКОВ,
корр. УзА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса Автомобильные дороги и законодательство

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА СОСТОЯЛАСЬ БЕСЕДА ЗА "КРУГЛЫМ СТОЛОМ" НА ТЕМУ "ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ОБ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГАХ – ОСНОВА ДАЛЬНЕЙШЕЙ ИНТЕГРАЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТРАНСПОРТНЫЕ СИСТЕМЫ И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ".

пользования, о планах на перспективу. Основное внимание было уделено роли автотрасс общего пользования в интеграции Узбекистана в международные транспортные системы, их значению в устойчивом развитии экономики страны.

По сведениям Республиканского дорожного фонда при Министерстве финансов,

ходов по автомобильным дорогам общего пользования. Если в 2004 году поступления в фонд составили 169 миллиардов сумов, то в 2006 году – уже 270 миллиардов сумов. Таким образом, благодаря концентрации денежных средств обеспечивается стабильное, адресное, целевое финансирование расходов на развитие, ис-



года пополнить станции скорой помощи страны еще 100 специализированными машинами, полностью оснащенными современным оборудованием. Помощь в обращении с ним, в обучении оказанию помощи специалистами городской станции скорой медицинской помощи.

НА СНИМКЕ: новым современным диагностическим оборудованием пополнилась городская станция скорой помощи.

Фото Н. СЕМЕНОВОЙ.

Год социальной защиты

Больше возможностей – эффективнее помощь

ДВА АППАРАТА ЭКГ КОРЕЙСКОЙ КОМПАНИИ «BIONET» ПОЛУЧИЛА В ДАР ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЮЖНОЙ КОРЕИ ГОРОДСКАЯ СТАНЦИЯ СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ. ПРЕДНАЗНАЧЕННЫЕ ДЛЯ ПОСТАНОВКИ ДИАГНОЗА И ОБЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ НА ДОМУ ИЛИ ПО ПУТИ ДОСТАВКИ ИХ В СТАЦИОНАР, ЭТИ ПРИБОРЫ БУДУТ СПОСОБСТВОВАТЬ БОЛЕЕ ОПЕРАТИВНОМУ ОКАЗАНИЮ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ.

— Оснащение службы «03» современной техникой год от года улучшается, — говорит главный врач городской станции скорой помощи Саид Саидович Агзамов. — Все это — свидетельство проведенной под руководством Президента Республики Узбекистан И. Каримова работы по укреплению здоровья народа, созданию четкой системы экстренной помощи, материальному стимулированию труда медицинских работников. Только за последние три года наша служба пополнилась 85 новыми машинами «Damas», 19 «GAZелиями». И они, и те, что выезжают на вызовы далеко не первый год, располагают всем необходимым для оказания экстренной помощи людям. В наличии у каждой бригады от 40 до 80 наименований медикаментов, но самое главное у нас — это кадры.

Сегодня в службе «03» работают 400 врачей, 450 фельдшеров, хорошо подготовленных к оказанию высококвалифицированной помощи. Вызовы бывают совершенно непредсказуемыми. Это и гинекологические кровотечения, и гипертонические кризы, и сердечные приступы, и температурающие больные, но что бы ни произошло, никогда врачи скорой помощи не перепутают и не отвезут в хирургию больного с инфарктом, а к травматологу — с пневмонией. Они все хорошо знают, что от врача сегодня требуется не только умение поставить правильный диагноз, но и оказать на высоком уровне лечебную помощь, чуть отнестись к обратившемуся за помощью человеку.

Труд врача связан с постоянной творческой работой, поиском новых путей лечения больных. И, поощряя этот поиск, стремясь к искоренению порою случивших-

ся негативных явлений, мы организовали «службу координатора», работающую круглосуточно. Теперь по телефонам 136-73-32, 136-73-60 всегда можно позвонить и сообщить как о хорошей работе врачей, так и о тех нарушениях, которые они допускают. Эта информация немедленно рассматривается, и по ней принимаются соответствующие меры.

Спрос сегодня с бригад (а их у нас 121) строг, и каждый из их сотрудников знает, что, сказав слово «да» за лекарства или посетовав на их отсутствие, он сам себе тут же подписывает заявление об уходе, независимо от стажа работы.

Проблемы с кадрами сейчас нет, как было когда-то. Сказывается и дифференцированная оплата труда, и улучшившаяся условия работы, и накопленный опыт, которым наша «скорая» охотно делится с коллегами. Ежегодно к нам на обучение приезжают до сорока врачей со всей республики.

Министерство здравоохранения республики планирует до сентября нынешнего

В трудовых коллективах

Верные единомышленники

ТРУДНО СТАТЬ ПЕРВЫМ. ЕЩЕ ТРУДНЕЕ ИМ ОСТАТЬСЯ НА МНОГИЕ ГОДЫ, СНОВА И СНОВА ПОДТВЕРЖДАЯ СВОЕ ПРАВО НА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ ЛИДЕРА, И НЕИЗМЕРИМО ТРУДНО СТАТЬ И ОСТАВАТЬСЯ В РЯДАХ ПЕРВЫХ И ЛУЧШИХ ЦЕЛОМУ КОЛЛЕКТИВУ. СОТНИ ХАРАКТЕРОВ, ПРИВЫЧЕК, НАВЫКОВ... УСПЕХ КОЛЛЕКТИВНЫЙ — ЭТО НЕ ПРОСТО СЛОЖЕНИЕ ОТДЕЛЬНЫХ ЛИЧНЫХ ПОБЕД, ЭТО СЛОЖЕНИЕ ВЕКТОРНОЕ. А КОГДА СКЛАДЫВАЮТСЯ ВЕКТОРЫ, СУММА ПОЛУЧАЕТСЯ НАИБОЛЬШЕЙ, ЕСЛИ ВСЕ СЛАГАЕМЫЕ НАПРАВЛЕННЫ В ОДНУ СТОРОНУ. ПРОЩЕ ГОВОРИТЬ, КОЛЛЕКТИВ ПОБЕЖДАЕТ, ЕСЛИ ВСЕ ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ...

Все это в полной мере характеризует коллектив ОАО «Ташкентдонмаксулот», который уже много лет задает тон в деле производства муки и комбикормов, являясь одним из крупнейших комбинатов в республике.

— История нашего комбината начинается с 1928 года, когда был построен государственный элеватор, один из первых в стране, — рассказывает председатель объединенного профсоюзного комитета, заместитель начальника комбинатовского комплекса по механической части Алик Шарипов. — И почти всегда комбинат являлся лучшим по итогам выполнения производственных заданий, качеству продукции, профессионализму работников. За высокие достижения, за созидательный труд коллектив ОАО «Ташкентдонмаксулот» неоднократно поощрялся почетными грамотами, ценными подарками.

Хорошо налаженный трудовой ритм производственных цехов комбината, нормальные условия для работы и отдыха коллектива стали залогом стабильности его состава, а также сохранения и приумножения профсоюзных традиций.

— Среди наших работников прочно закрепилась традиция неукоснительного соблюдения производственной и трудовой дисциплины, — подключилась к разговору член ОПК, инженер по технике безопасности Галина Гриценко. — Регулярно заслушиваем на заседаниях профсоюзных комитетов цеховых комитетов о состоянии дел в плане выполнения режима трудового дня, предлагаем рекомендации о повышении производительности труда, о снижении количества дисциплинарных нарушений в каждом подразделении.

Конечно, для высокопроизводительного труда членов коллектива ОАО «Ташкентдонмаксулот» есть и материальные стимулы — в 1995 году работники комбината стали акционерами, и теперь 10 процентов акций предприятия остается в руках ветеранов производства, которые получают по ним дивиденды. С включением в состав ОАО три года назад предприятий «Ташгуруч» и «Чинозодон» прибыли стали увеличиваться, зарплаты постоянно индексируются, выплачиваются компенсации и надбавки, исходя из положений коллективного договора.

Успешно был завершён прошлый год: муки было выработано 79 тысяч тонн, комбикормов — 29 тысяч тонн. Финансовая стабильность позволяет администрации предприятия поддерживать социальные программы объединенного профкома.

Уделяют внимание в этом трудовом коллективе спорту и оздоровлению. Например, ежегодно работникам бесплатно прививаются вакцины от гриппа, в прошлом году сделали прививки от кори и краснухи. Регулярно проводятся медосмотры, действует медпункт. Во Дворце водного спорта имени В. Митрофанова приобрели 70 абонентов, в санаторий съездили и там оздоровились 8 человек, в доме отдыха «Кызылсай» побывали 2 человека. По льготной стоимости были распространены среди работников 120 пуповок в детский оздоровительный лагерь «Конструктор».

— Думаю, наши успехи и в общественной, и в производственной деятельности были бы менее заметными, если бы не постоянная поддержка всех начинаний объединенного профкома со стороны председателя правления ОАО Захриддина Нуриддинова, — заключила Г. Гриценко, — в его лице мы имеем верного единомышленника.

А. КИРДЯНОВ.

Знать и отстаивать свои права

ФЕДЕРАЦИЯ ОБЩЕСТВ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПРОДОЛЖАЕТ ПЛОДОТВОРНУЮ РАБОТУ, НАПРАВЛЕННУЮ НА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МЕХАНИЗМА ЗАЩИТЫ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ, ПРОПАГАНДУ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ ДЕЙСТВУЮЩИХ НОРМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ИХ ПРИМЕНЕНИЯ, ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ЗНАНИЙ И КВАЛИФИКАЦИИ ЧЛЕНОВ И СОТРУДНИКОВ ФОЗПП.

из них уже решено в пользу потребителей. По-прежнему большинство заявлений относится к области нарушений в жилищно-коммунальной сфере — 246. На нарушение в сфере торговли было 208 обращений, 8 заявок граждан относились к недостаткам в сфере здравоохранения, остальные 336 жалоб приписаны к другим нарушениям — транспорта, связи и т. д. ОЗПП тщательно изучают такие обращения и, руководствуясь Законом «О защите прав потребителей», другими нормативными актами, добиваются возмещения ущерба.

В Обществе защиты прав потребителей обратилось 798 обращений граждан. 746

№ 30 а на 14-м квартале Юнусабада А. Помогалова. Женщина жаловалась на то, что в доме течет крыша, а в ее квартире нет тепла. ТЧСЖ «Келажак коммунальный» не реагировало на обращение жильницы, и меры пришлось принимать работникам ОЗПП. Изучив на месте ситуацию, они выяснили, что товарищество нарушило статью 19 Закона «О защите прав потребителей». Права А. Помогаловой были восстановлены, ей также выплатили ущерб в размере 56745 сумов.

Житель Бектемирского района А. Харкуев приобрел холодильник стоимостью более миллиона сумов, который оказался с браком. Владелец магазина сначала отказывался возместить покупателю ущерб, но после обращения последнего в ОЗПП были вынуждены обратиться к покупке на такую же сумму. Таких примеров немало. Общество защиты прав потребителей г. Ташкента в результате рассмотренных жалоб и заявлений потребителей в прошлом году помогло возместить им ущерб на общую сумму 11 млн. 714 тысяч сумов.

Работники ОЗПП отмечают главное: потребителю необходимо знать и отстаивать свои права и в случае их нарушения обращаться в Общество защиты прав потребителей.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.

Спокойно в махалле — спокойно в стране

БЛАГОДАТА РЕФОРМАМ, ПРОВОДИМЫМ ПОД РУКОВОДСТВОМ ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА В СУДЕБНО-ПРАВОВОЙ СФЕРЕ НАШЕЙ СТРАНЫ, УСИЛИВАЕТСЯ И СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ СИСТЕМА ПРОФИЛАКТИКИ ПРЕСТУПНОСТИ.

— В этой работе активно задействованы опорные пункты милиции, организованные на новой основе, — отметил в беседе начальник отдела Главного управления профилактики правонарушений Министерства внутренних дел Республики Узбекистан подполковник Абдулжаббор Абдунабиев. — Ведь инспектора профилактики находятся в постоянном контакте с аскакалами махалли и ее жителями. Это позволяет им всегда быть в курсе того, чем живут махаллинцы, вовремя прийти на помощь человеку. Все возникающие проблемы решаются оперативно и прямо на месте. Именно этим во многом объясняется тот факт, что в 2599 махаллях не было совершено ни одного преступления.

На сегодняшний день в нашей стране действует более трех тысяч опорных пунктов милиции. При них созданы различные кружки, точки малого бизнеса, ос-

нащенные необходимым инвентарем спортивные площадки для детей и молодежи.

Опорные пункты милиции совершенствуются из года в год, поскольку играют немаловажную роль в результативности деятельности органов правопорядка в целом. Большое значение при этом имеет ежедневный смотр-контроль «образцовый опорный пункт милиции», проводимый в три этапа — районный (городской), областной и республиканский.

Уже прошли первичные этапы конкурса. На республиканском этапе Ташкентскую область будет представлять 271-й опорный пункт милиции чиназской городской махалли «Хужа». Здесь в мире и согласии проживают представители 10 национальностей. Сотрудники опорного пункта милиции в своей работе опираются на аскакалов махалли, консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-

нравственного воспитания, членов примирительных комиссий, председателя и активистов жемсовета.

Кроме того, при опорном пункте открыт спортивный зал, действуют кружок кройки и шитья, парикмахерская, пекарня и другие точки малого бизнеса. Одним словом, инспектора профилактики и активисты работают в тесном взаимодействии друг с другом на благо махалли. Поэтому здесь царит спокойствие и благополучие. В таких махаллях вырастают достойные граждане своей страны. К примеру, уроженцами именно этой махалли являются чемпионы Узбекистана, Азии и Европы по каратэ.

Отрадно, что таких махаллей, где царит порядок и согласие, так ценные нашим народом, становится все больше.

Норгуль АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

ВЧЕРА В ТАШКЕНТЕ В РАМКАХ III ВИНГРАДОВСКИХ НАУЧНЫХ ЧТЕНИЙ ПРОШЕЛ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ СЕМИНАР «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОРИЕНТИРОВАННОГО ОБУЧЕНИЯ РУССКОМУ ЯЗЫКУ В ВУЗАХ УЗБЕКИСТАНА» С УЧАСТИЕМ УЧЕНЫХ-ФИЛОЛОГОВ УЗБЕКИСТАНА И РОССИИ.

Разговор без переводчика

Известный ученый В. В. Виноградов отмечал: «В эпоху глубокого преобразования жизни общественная роль филологии как науки о языке и литературе, о словесной культуре народов становится особенно важной и влиятельной». Целью нынешних чтений, уже третьих по счету, стали обмен опытом, выработка новых подходов в теории и практике преподавания русского языка и литературы. Организовали их Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Ташкентский государственный педагогический университет имени Низами, Русский культурный центр Узбекистана, Ташкентское объединение преподавателей русского языка и литературы, представительство Росзарубежцентра при поддержке Посольства Российской Федерации в Республике Узбекистан.

Соб. инф.

15 лет установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Японией

В ТАШКЕНТЕ В УЗБЕКСКО-ЯПОНСКОМ ЦЕНТРЕ ПО РАЗВИТИЮ ЛЮДСКИХ РЕСУРСОВ СОСТОЯЛАСЬ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ 15-ЛЕТИЮ УСТАНОВЛЕНИЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И РЕСПУБЛИКОЙ УЗБЕКИСТАНА.

Япония признала независимость Узбекистана в первый год объявления им суверенитета. Дипломатические отношения между странами установлены 26 января 1992 года. Посольство Японии в Ташкенте открылось в январе 1993 года, посольство Узбекистана в Токио — в 1996 году, сказал на пресс-конференции Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане Юичиро Кусумото.

Президент Узбекистана Ислам Каримов совершил государственные визиты в Японию дважды: в 1994 году и 2002 году. Регулярными были визиты глав внешнеполитических ведомств.

Для расширения многосторонних связей в 2003 году в Узбекистане был создан Комитет по сотрудничеству с Японией, а в мае 2004 года в Японии учреждена аналогичная общественно-политическая структура.

Для укрепления торгово-экономических отношений в 1994 году образованы Узбекско-японский и Японско-узбекский комитеты по экономическому сотрудничеству. В 1999-2001 годах в Ташкенте открылись региональные представительства Японского агентства по международному сотрудничеству (JICA) и Японской организации внешней торговли (JETRO), а также Узбекско-японский центр, содействующие осуществлению в Узбекистане проектов технической помощи, установлению контактов между деловыми кругами этих стран.

Глава дипломатической миссии Японии подчеркнул, что государства имеют огромные возможности для дальнейшего развития сотрудничества. Назвал и приоритетные направления.

— 15 лет конструктивного диалога, сотрудничества равноправного, взаимовыгодного, впечатляющего и масштабного, и результатами инициируемых совместных программ, продолжаясь, — заявил дипломат. — Начало осуществления еще одного проекта положено сегодня, когда состоялась церемония подписания Обменных нот в рамках реализации проекта по развитию системы первичной медицинской помощи в Ташкентской и Джизакской областях. Средства гранта будут направлены на оснащение современным оборудованием ряда сельских врачебных пунктов. Это наш ответ на провозглашенный Президентом РУз нынешнего года Годом социальной защиты.

Наши государства объединяют общие интересы, схожие позиции во многих вопросах глобального масштаба, — далее подчеркнул посол. — «Совместная декларация о стратегическом партнерстве» была подписана в июле 2002 года в ходе официального визита Президента республики Ислама Каримова в Страну восходящего солнца, что позволило углубить двустороннее сотрудничество, динамичное развитие которого обеспечено целым рядом подписанных межгосударственных соглашений.

По словам дипломата, Япония рассматривает Узбекистан как ключевое государство в Центральной Азии. Это подчеркивалось и во время встречи на высшем уровне, состоявшейся в ходе официального визита ее бывшего Премьер-министра Дзюньичиро Коидзуми в Ташкент в августе 2006 года, когда были определены дальнейшие направления партнерства.

Увеличились объемы финансовых вложений в различные сферы экономики республики. Общий объем средств, предоставленных республике за истекший период, составил свыше \$ 2 млрд. Из них по линии льготных (государственных) иенных кредитов выделено более \$878 млн.; коммерческие кредиты Японского банка международного сотрудничества составили \$ 820 млн. Объем безвозмездной помощи составил \$ 152 млн., технического содействия — \$ 74,8 млн.

В Узбекистане функционируют представительства 24 японских компаний, зарегистрировано семь СП и четыре предпринятия со 100-процентным японским капиталом.

Отвечая на вопрос о перспективах, приоритетах взаимодействия на всех уровнях, Юичиро Кусумото отметил, что «надо укреплять деловые отношения в сфере бизнеса, туризма, расширять обмен студентами, а также сотрудничество между японскими и узбекскими университетами, вузами».

— Я вижу огромные возможности на будущее в укреплении двусторонних отношений, — подчеркнул посол.

Представители Японского агентства по международному сотрудничеству JICA, организации по развитию внешней торговли JETRO рассказали о деятельности своих ведомств, отметив важность более тесных контактов Японии и Узбекистана.

НИА «Туркистон-пресс».

Национальная программа — в действии

Ярмарка выпускников

В ТАШКЕНТСКОМ ИНСТИТУТЕ ИРРИГАЦИИ И МЕЛИОРАЦИИ СОСТОЯЛАСЬ ЯРМАРКА «БИТУРВ-ЧИ-2007». МЕРОПРИЯТИЕ БЫЛО ОРГАНИЗОВАНО МИНИСТЕРСТВОМ СЕЛЬСКОГО И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ХОКИМИЯТОМ МИРЗО-УЛУГБЕКСКОГО РАЙОНА.

Принявшие в ней участие представители соответствующих министерств, ведомств, организаций, комитетов, научно-исследовательских институтов и объединений, районных отделов по труду, занятости и социальной защите населения представили студентам информацию о своей деятельности.

— В нынешнем году наш институт закончат 88 магистров по двадцати четырем направлениям, почти 550 бакалавров по двадцати направлениям, — сказала начальник отдела маркетинга института ирригации и мелиорации С. Садыкова. — Большинство из них с большим интересом приняла участие в ярмарке. Такие мероприятия имеют важное значение для студентов в определении их дальнейшей работы.

— Я занимаюсь проблемой совершенствования процесса использования информационных технологий в организации работы водохозяйственной сферы, — сказал магистр 2-го курса кафедры экологии и управления водными ресурсами Ташкентского института ирригации и мелиорации Абдулатиф Назаров. — На этой ярмарке я смог непосредственно ознакомиться с работой специализированных ведомств, организаций и научно-исследовательских институтов по водохозяйственной сфере. Это наверняка поможет мне в трудоустройстве, расширит масштабы научного поиска.

Б. ХИДИРОВА,
корр. УзА.



Начало на 3-й стр.

2.20, 3.25 Сериал «Дефективный детектив»... 4.10 «Что? Где? Когда?»... 5.10 «100 миллионов за колесо»... Док. фильм.

«Россия»

5.00 «Доброе утро, Россия!»... 8.45 «Мой серебряный шар. Грейс Келли - принцесса Монако»... 9.45 «Мусульмане»...

«НТВ»

6.00 «Сегодня утром»... 9.05 «Наше все!»... 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»...

«СТС»

8.00 «Самурай Икс». М/ф... 8.45 «Желтый аист». М/ф... 8.55 «Смешарики». М/ф...

11.28, 21.58, 1.58 Настроение с Евгением Гришковцом... 11.30, 19.00 «Я не вернусь». Сериал... 12.30 Кино «Дракула-2000»...

«ТВ-3»

8.00 Победоносный голос... 8.30 Х/ф «Во власти незнакомца»... 10.30 Деньги утром...

СУББОТА, 10

«Узбекистон»

6.00 «Ассалом, Узбекистон!»... 8.00, 14.00, 19.30, 21.00 «Ахборот»... 8.35, 13.00, 14.15, 17.00, 18.25...

«СТС»

8.00 «Самурай Икс». М/ф... 8.45 «Желтый аист». М/ф... 8.55 «Смешарики». М/ф...

19.10 «Сизнинг адвокатингиз»... 19.15 «Суперлото». Телелотерея... 19.25, 19.55, 20.55, 21.30...

«Ёшлар»

6.00, 14.30 Янги тонг... 8.00 «Мухаббат кавхаси». Сериал... 8.40 Таямил ва тараққиёт...

«Первый канал»

6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 18.00 Новости... 6.10 «Подлинная история Анки-пулмелетчи»...

«Ташкент»

7.30 «Здравствуй, Ташкент!»... 8.30, 9.40, 10.55, 18.25, 20.15, 21.45, 22.45 «Анонс»...

«Спорт»

7.30 «Хабарлар»... 7.50 «Нужна планета». Док. сериал... 8.40, 18.30, 21.30 «Хабарлар»...

10.00, 18.20 Мультфильм... 10.20 «Смак»... 10.55 «Военное дело»... 11.15 Бокс. Чемпионат Узбекистана...

«Россия»

6.00 «Доброе утро, Россия!»... 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести... 8.10 Местное время. Вести-Московская область...

«ТВ-3»

7.30 «Здравствуй, Ташкент!»... 8.30, 9.55, 10.40, 12.55, 16.50, 20.50, 21.40 «Анонс»...

«Узбекистон»

6.00 «Ассалом, Узбекистон!»... 8.00, 14.00, 19.30, 21.00 «Ахборот»... 8.35, 13.00, 14.15, 17.00, 18.25...

«НТВ»

6.00 «Сегодня утром»... 9.05 «Наше все!»... 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»...

7.30 «Сказки Баженова»... 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»... 8.15 Лотерея «Золотой ключ»...

«СТС»

8.00 «Проект «Меркурий». Х/ф... 9.30 «Шайбу! Шайбу!». М/ф... 9.55 «Жили-были Несси. Тайна одного озера»...

«ТВ-3»

7.30 «Здравствуй, Ташкент!»... 8.30, 9.55, 10.40, 12.55, 16.50, 20.50, 21.40 «Анонс»...

«Узбекистон»

6.00 «Ассалом, Узбекистон!»... 8.00, 14.00, 19.30, 21.00 «Ахборот»... 8.35, 13.00, 14.15, 17.00, 18.25...

«НТВ»

6.00 «Сегодня утром»... 9.05 «Наше все!»... 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»...

8.35, 10.55, 16.40, 18.30, 21.45 ТВ-анонс... 8.40 Олтин мерос... 8.45 «Билмасвой ва Барабас»...

«ТВ-3»

7.00 «Киш сонатаси». Сериал... 9.30 Болалар давраси... 10.00 Ватанпарвар...

«Узбекистон»

6.00 «Ассалом, Узбекистон!»... 8.00, 14.00, 19.30, 21.00 «Ахборот»... 8.35, 13.00, 14.15, 17.00, 18.25...

«НТВ»

6.00 «Сегодня утром»... 9.05 «Наше все!»... 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»...

17.35 «Саргузаштлар ороли»... 18.00 Кино «Ягонам узинг»... 20.55 «Шунака гапар»...

«Спорт»

7.30, 8.30 «Хабарлар»... 7.50 «Веселые старты»... 8.50, 18.15 Мультфильм...

«НТВ»

6.15 Боевик «На расстоянии удара»... 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня»...

«СТС»

8.00 «Юный лорд Фонтлерой». Х/ф... 9.40 «Зима в Простоквашино»... 10.20 «Смешарики»...

«ТВ-3»

6.00 «Сегодня утром»... 9.05 «Наше все!»... 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»...

Улыбнемся

Все больше приходится платить честным, чтобы они хотели ими остаться... Когда жизнь станет сказкой, кто будет рассказывать ее?...

Подготовил М. АХАТОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается автомашина «Победа»... Телефон: 112-39-02.

«Вечерний Ташкент»

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ ЕЖЕДНЕВНО

разместит вашу рекламу, рекламные частные объявления и объявления по частному бизнесу, а также некрологи, поздравления с днем рождения, свадьбой и юбилеем, брачные объявления и т.д.

Телефон для справок: 133-28-95.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ на следующую неделю

ОВНЫ. В ближайшее время вам скучать не придется. Поездки, встречи, новые предложения - на вас свалится так много всего и сразу, что долго и растеряться. Но, как ни странно, вам удастся держать себя в руках и следовать плану.

Подготовил М. АХАТОВ.

Кроссворд

Кроссворд с 15 заданиями. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Второй месяц французского республиканского календаря (1793-1805 гг.). 4. Русский живописец («Нервный брак», 1862 г.). 6. Опера Дж. Пуччини (1896 г.). 9. Бог подземного царства и царства мертвых (греч. мифол.). 11. Пищевой продукт. 12. Город на юге Франции. 13. Артистка балета. 14. Чистый вес товара. 15. Испанский город, столица XXI Олимпиады (в 1992 г.). 16. Народ в Хабаровском крае. 19. Искусственное волокно. 21. Супруга Юпитера (римск. мифол.). 23. ... — лодь, да в ней наемек». 27. Водоснабжение. 28. Город в Луганской области. 29. В гражданском праве — договор о безвозмездной передаче имущества в собственность одного лица другому. 30. Наука о растениях. 31. Город в Литве. 32. «Каникулы» за проработанное время. 34. Крупное насекомое, опылитель растений. 37. Алкалоид опийного мака, наркотическое средство. 43. Рухлядь. 44. Новатор идей. 45. Норвежская писательница XX века, лауреат Нобелевской премии. 48. Ампула актеров-мужчин, исполняющих женские роли в японском театре кабуки. 49. Помещение для выращивания растений в искусственных условиях. 50. Город во Франции. 51. ... Мария. 52. Город в Львовской области. 53. Старинный русский романс. 54. Комнатное растение.

Составила Марина КУРАКСИНА.

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ. Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2. По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамати» по телефону 133-74-05.